

义马市：表彰环卫工作先进集体和先进个人

本报讯(记者任志刚)在河南省第二十六届“环卫工人节”来临之际,10月25日上午,义马市对龙马环卫环境工程有限公司等4个先进集体、王金才等60名环卫工人先进个人予以表彰。当天,义马市委、市政府还发出了致全市广大环卫工作者的慰问信。

今年以来,该市城市管理系统广大干部职工全

方位开展市容环境综合整治工作,为改善市容市貌、优化城市人居环境作出了积极努力,尤其是在今年文明城市创建活动中,广大环卫工人更是付出了艰辛的劳动,为净化美化城市作出了重要贡献。当前,该市城市环境面貌显著改善,广大群众维护环境意识明显增强,环卫工作取得了明显成效,这其中无

不凝结着广大环卫工作者的心血和汗水,也涌现出了一批环卫工作先进集体和先进个人。

“希望社会各界人士、全体市民一如既往地关心、支持我市的环卫事业,给予环卫工人更多的理解和支持,尊重他们的劳动成果,形成‘尊重环卫工人、共享洁净环境’的良好氛围。”该城管局负责人说。



传统戏曲进乡村

10月23日,在三门峡市城乡一体化示范区(高新区)高王路街道重王村文化大院,村民们欢聚一堂欣赏传统戏曲表演。

该村结合古庙会邀请民间传统戏曲团队,为村民们带来传统戏曲大餐,进一步丰富群众的精神文化生活。

赵瑞琪 摄



消防宣传进市场

为有效防范化解辖区农贸市场消防安全风险,保障农贸市场安全稳定的经营环境,10月23日,三门峡经济开发区消防救援大队走进辖区农贸市场开展消防安全宣传活动,让“菜篮子”把消防安全知识带回家。

本报记者 冯宝著 摄

甘蔗上市“甜蜜蜜”

10月25日,在灵宝市体育馆南早市,市民正在购买甘蔗。连日来,灵宝市焦村镇西册村10余亩甘蔗喜获丰收,每亩甘蔗可收入3万余元,在填补本地甘蔗市场空白的同时,走出了一条致富新路。

本报记者 何英杰 摄



三门峡市外高：班级挑战迎考验

本报讯 为进一步增强班级凝聚力,激发学生学习斗志,塑造勇往直前的精神品格,10月24日上午,三门峡市外国语高级中学举行2026届高三上学期期中“班班挑战”活动。

活动开始前,老师首先介绍了此次活动的意义和价值,向同学们发出了激情高昂的动员令。各班代表向挑战对手宣读挑战书,同学们高举右拳,发

出自己的自信呐喊,声音铿锵有力,动作整齐划一。活动中,大家奋力拼搏,为班级的荣誉而战。

此次活动,充分体现了每个少年朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌和班级团结一心、众志成城的集体荣誉感,今后大家将以更加饱满的精神状态迎接更加精彩的高中生活。

(焦红星 员龙杰)

楹联进校园 翰墨润心田

本报讯 为进一步弘扬楹联文化,积极推进“诗词楹联进校园”活动,10月23日下午,三门峡市第二小学教师成长有约系列活动如期开展。

活动中,赵伟老师以《中国楹联文化》为题,从楹联的含义、规则、历史探源、发展与价值等5个部分,介绍了中国传统文化的重要组成部分——楹联知识。楹联俗称对联,由于古时多悬挂于楼宇宅殿的楹柱而得名“楹联”,其格式严谨,内容相连、声调协调、对仗严

谨。赵伟的讲解深入浅出,全面系统地介绍了楹联知识,既有楹联文化层面的解读,又有书写实践方面的指导。

据介绍,该校将以此次培训为契机,着力提升教师的楹联文化素养,以校园文化活动为载体,依托传统文化特色课堂,培养学生对中国传统文化的兴趣,营造良好校园文化氛围,让楹联在校园文化中绽放光彩。

(李月燕 郭倩)

陕州区西张村镇凡村：敬老爱老在行动 志愿服务暖民心

本报讯(记者王建栋)10月23日,一场别开生面的文艺志愿服务活动,在陕州区西张村镇凡村举行。

此次活动是河南省委、省政府“行走河南 读懂中国”活动的一部分,也是陕州区广大文艺志愿者用文艺形式,讲好中国故事、讲好黄河故事、讲好陕州故事的一次具体实践,旨在以文艺演出的形式,将党和政府的关怀送到百姓家门口。

一首《歌唱祖国》拉开了活动的序幕,曼妙的舞姿和深情的歌声,让人们感受到祖国的强大和美好,歌

曲《共和国之恋》和《江山就是人民》表达了人们对祖国的无限热爱,情景剧《两口子学毛选》展现了人民群众对毛主席的深厚感情。此外,中原银行三门峡分行送来面粉、食用油等物资,让村民们深感社会的关爱和温暖。三门峡爱心人士彩虹专程送来9箱苹果,表达对老年人的敬意和关心。

本次活动,不仅弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,也丰富了群众的精神文化生活,为乡村振兴注入了新的活力。

湖滨区涧河街道东社区：健康讲座 护航居民

本报讯(记者吴若雨)10月25日上午,湖滨区涧河街道东社区新时代文明实践站联合街道第五社区卫生服务站开展“健康讲座进社区 护航居民好生活”健康知识讲座活动,引导社区居民建立健康的生活方式,营造人人懂健康的社区氛围。

活动现场,医务人员从脑卒中的相关知识开始,深入浅出地推进讲座。随着气温降低,秋冬季节也是高血压、脑卒中等病症的高发期,医务

人员又从中医理论出发,围绕气候及昼夜对人体的变化进行重点讲解,志愿者们为现场居民发放健康知识宣传页,提倡大家要掌握科学的生活方式,保持健康的心态,培养良好的生活习惯。

此次讲座增强了广大居民对脑卒中、高血压等疾病的认识和了解。今后,该社区将陆续通过开展相关医学知识科普讲座、义诊等“医疗进社区”的惠民举措,把健康服务送到居民身边。

敬老显真情 温暖老人心

本报讯 10月23日,灵宝市西阎乡千头村文化大院里热闹非凡,村民们和三门峡市黄河局的工作人员共同为全村老人过集体生日。

大院里,锣鼓队敲锣打鼓,村民们聚在一起包饺子,现场200余人共同高唱生日祝福歌为老人庆生,气氛达到高潮。“党的政策就是好,现在日子越来越好了,我们老年人还能过集体生日,真是太高兴了……”85岁的史梅英高兴地说。此

外,市黄河局还专门请来照相师和理发师,为老人理发、照相,留住幸福时刻。

据了解,该局曾先后选派三任驻村第一书记帮扶,帮助村民逐步过上好日子。近年来,村党支部和驻村工作队,在重阳节给村里老人过集体生日,让在外打工的年轻人没有后顾之忧,让留守在村的老人感受到社会的温暖。

(宁正元)

便民活动受欢迎 弘扬文明新风尚

本报讯(记者葛洋)为提升辖区老年居民的获得感和幸福感,10月22日,湖滨区涧河街道永兴社区联合黄河医院、梦想演艺队在铂景湾小区开展“九九重阳节 浓浓敬老情”重阳节便民志愿服务活动。

活动现场,来自黄河医院老年医学科、中医科、骨关节科、神经内科脑卒中、心血管内科、眩晕高血压科的6名专家,为老年人免费提供血压测量、心电图检查、颈动脉超声检查等专业服务。同时,还在铂景湾小区文化长廊搭建检

查室,为部分有需求的老年人提供详细的检查,受到辖区居民特别是老年人的热烈欢迎。梦想演艺队为居民精心准备了文艺节目,红色歌曲联唱、歌剧《白毛女》选段等经典节目,博得现场观众阵阵掌声。此次活动还得到铂景湾小区业委会、物业公司及爱心企业的大力支持。

此类便民活动的开展,增进了邻里关系,增强了社区的凝聚力。下一步,该社区要积极探索辖区企事业单位,多提供这种居民喜闻乐见的服务项目。

渑池县陈村乡雍家院村：冬凌草喜获丰收 拓宽乡村振兴路

本报讯 近日,渑池县陈村乡雍家院村的冬凌草种植基地迎来大丰收,收割机在田间穿梭,村民们忙着将冬凌草打捆、装车。在不远处的冬凌草加工车间内,冬凌草收割之后,将会在车间内进行翻晒、称重、粉碎、打包。

2018年,雍家院村作为陈村乡“三变”改革的试点村之一,率先成立了雍家院村集体经济合作社,流转土地1600亩,带领群众发展冬凌草、丹参、板蓝根等中药材种植产业,发展壮大集体经济。“根据我们对中药材市场进行了解,发现中药材行情是一路上涨,今年准备再种300亩冬凌草,冬凌草的效益非常好,比去年同期上涨了将近4元,预计今年产值在200万元以上,纯收入在40万元以上。”该村党支部书记张建峰说。

近年来,雍家院村通过产业发展,集体经济有了

明显的收入,每年对村里的弱势群体实行土地入股分红,为全村的残疾人发放福利,并且给所有的高龄老人缴纳医疗保险,种植基地运营过程中,为全村百余人提供就业岗位,年人均增收4000元以上。自从冬凌草种植以来,种植者们只需要管好田地,做好种植,就有可观的收入,结合当地企业需求进行生产,种植户有了靠得住的销路,企业有了信得过的原材料。在冬凌草丰收的产业链上,农民增收、企业增效、集体增收拓宽“共富之路”。

下一步,该村将和广宇制药深度合作,依托中药材产业,打造一村一品,打造一个支部过硬、产业兴旺、生态宜居、文明幸福、平安法治的雍家院村。

(张彦甫 邵春涛)

示范区(高新区)阳店镇：大力优化营商环境 促进经济快速发展

本报讯 为进一步提高商户和群众对优化营商环境的知晓率,助推全域营商环境进一步优化升级,10月24日,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇组织市场监管所和机关党员干部、志愿者开展优化营商环境宣传活动。

活动中,工作人员向沿街商户发放惠企政策宣传册,介绍阳店镇优化营商环境的举措和成效,宣传讲解最新的惠企政策,详细询问当前生产、经营情况以及面临的困难,认真听取商户对优化营商环境提出的意见和建议,为经营主体提供实打实的服务。同时利用微信群、悬挂横幅、电子显示屏等多个渠道进行广泛宣传,营造优化营商环境的浓厚氛围。

通过宣传活动,拉近了政府和商户之间的距离,加深了群众对优化营商环境的认识,强化了政府部门的责任意识,提升了企业的获得感和满意度。

下一步,该镇将继续在优化营商环境上下功夫,持续加大宣传力度,用心用情帮助企业纾困解难,确保企业、商户平稳健康发展。

(彭红勇)